

多年悉心照料饮食起居

百岁翁乐给七旬老伴当“拐棍”

一位百岁老人眼不花,耳不聋,发不白,爱养花,还将患有白内障等疾病的老伴照顾得无微不至。近日,带着好奇和感动,记者走进了台儿庄区泥沟镇洪庄村百岁老人贾桂平的家。



贾桂平老人和老伴一起看家人的照片

走进贾桂平老人家的院落,院内栽植了桃树、石榴等果树,桃树上挂满了果实,石榴树开着红艳的花朵,一盆盆的海棠、芦荟等摆放整齐,小院内绿意盎然,彰显出老人对花木的喜爱。屋内,贾桂平老人和老伴王兰英相对而坐,现在已是夏天,可屋里却生着煤炉,贾桂平老人的双膝紧靠着煤炉。

贾桂平老人生于1913年4月7日,老伴王兰英生于1938年6月20日,对于这段相差25岁的姻缘,王兰英老人说出了其中的缘由。贾桂平姊妹较多,家境十分贫穷,到了结婚年龄却一直找不到对象。在双方父母的包办下,时年十多岁的她嫁给了贾桂平。结婚时,贾桂平的两个姐姐给他们送来了一床花被,另外两个姐姐送来了一张板儿床。婚后,王兰英才知道贾桂平比自己大了25岁。

现如今,王兰英老人身患白内障、胃炎、肺炎等疾病,只能拿着高腿板凳当作拐棍走路,平时都是坐在屋内的沙发上,老人说自己已有两年多没有走出家门了;而贾桂平老人虽已过百岁,却眼不花,耳不聋,仅双膝有伤病,身体还算硬朗,最令我们奇怪的是老人几乎没有白发。

“现在我的双膝经常疼,尤其是阴天下雨的时候,烤着火能好受些。刚解放时,生产队组织我们去挖河沟,刚过完年去的,快收麦子才回来,正月河里都还结着冰,我们从河底往河岸抬泥土,膝盖就是那时候冻伤的。”提起膝盖上的伤,贾桂平老人打开

了“话匣子”。“小时候,家里小孩多,吃不上,喝不上,从小我就给人家放牛,割草。只不过,我有四个姐姐,两个哥哥,我是老小,都很疼我,家里的农活都不让我干。二十四五岁时,村里的保长来家说日本鬼子要来了,告诉我们准备点粮饭,赶紧去逃荒。父母赶紧蒸点窝窝头,带着我们一起往东南方向逃。路上正走着,突然头顶上飞来三架日本人的飞机,我们这些人也不知道抱头卧倒,幸好飞机飞过去了,没有往下扔炸弹。逃到台儿庄以南的时候,我们又遇到了国民党的军队……后来逃荒回家,家里都是炮弹炸的坑,还有用门板搭的战壕。我家西边还有条铁路,被鬼子占领着,日本鬼子让村里的保长安排每三里路得有一个看护铁路,遇到情况就敲锣或烧柴草把……”由于时间久远和记忆力的衰退,战争年代的事在贾桂平老人的记忆中慢慢淡去。

贾桂平和王兰英夫妻现已四世同堂,他们共生育了五个子女,大儿子今年60多岁。贾桂平老人特别喜欢吃大米饭,老人说要是能上南方去打工多好,天天能吃上大米饭。老人对保健知识有些研究,他一辈子很少喝酒,现在每天最多抽两支烟,不吃肉食,也从不吃外面买来的水饺,想吃了都是让人包素馅的水饺吃。

贾桂平老人自年轻就喜欢养花种果,现家里种着海棠、芦荟、吊兰等花草,庭院里栽植了桃树、石榴、香椿等果树。老人每天的起居很有规律,他每天早

晨7点多起床,洗漱后做饭,待老伴起床后一起吃饭,到晚上11点左右休息。他特别喜欢看新闻联播,每天晚上都看。年近八旬的王兰英都是拄着板凳挪步,而贾桂平老人行走则是依靠双拐。每次老伴去厕所的时候,贾桂平都要拄着双拐给老伴当“拐棍”,他让老伴扶着自己的肩膀,以防摔倒。

贾桂平老人的儿女们都十分孝顺,女儿们给他买来洗衣机、电视机、电风扇、煤炭等,儿子们常给送来粮食、糕点,孙子们一早一晚来给爷爷奶奶生炉子、打水。老人特别爱干净,虽年事已高,仍旧自己洗衣服。他用女儿给买的洗衣机,把自己和老伴儿的衣服洗得非常干净,在他们身上闻不到一丝的异味。

“要是在旧社会,我们这样的哪还有人管,现在政府每年还给送来好几千块钱,逢年过节的时候还来看望我,送米送面的,真比以前好一百倍,这样的好日子,我真没有过够,我还想再活十年八年的,好好享受这样的好生活!”贾桂平老人虽已102岁高龄,可他的心里依然期盼明日的幸福生活。

(记者 岳娜 通讯员 刘凤琦 文/图)



夫妻骑车前后行 丈夫被撞妻不知

伤者头部出血被送往医院救治

6月1日下午,一对夫妻分别骑电动自行车一前一后在滕州市龙泉路非机动车道上行驶,在行至樱花苑小区门口时,一辆红色轿车驶出小区门口向北转弯,撞上了在后面骑行的丈夫,电动自行车被轿车拖行了近三四米,而在前面骑行的妻子却全然不知,仍向前继续行驶,事后工友打电话给她,她才原路返回。事故发生后,小区居民迅速拨打了122及120急救电话,该市交警大队事故科的交警也赶到现场进行事故鉴定。

当天17点50分左右,记者赶到现场时,受伤男子已经被抬上救护车送往医院。在现场记者看到,一辆红色轿车停在人行道与机动车道交会处,轿车前“躺

了一辆电动自行车,车身有些变形,在轿车前轮处,留下一滩血迹。据目击市民介绍,红色轿车驶出小区门口,正要穿过人行道进入机动车道向北行驶时,撞上了一辆自北向南行驶的电动自行车,电动自行车连同骑车男子一同被拖行了三四米。“当时红色轿车在前面走,我就跟在红色轿车的后面,红色轿车向北转弯时,只听见‘咣’一声响,电动自行车就在轿车车轮下被拖行,磨得吱吱响,估计是轿车的驾驶员只顾看机动车道上自南向北行驶的路上有没有车,而忽略了北面的情况。”目击市民刘女士说。记者注意到,地上有一条长长的刹车痕以及电动自行车与地面摩擦的痕迹,轿车的一侧也有明显的破

损和刮痕。

十几分钟之后,被撞男子的妻子赶到现场,据她介绍,她的丈夫姓胡,他们家住木石镇某村,夫妻二人在滕州市高架桥附近工地上班。“当时我在前面骑,他在后面骑,骑着骑着我就转脸一看没人了。过了几分钟,工友给我打电话说我对被车撞了让我赶紧原路返回。”胡先生的妻子说道。

樱花苑小区的保安说,小区门卫处有监控,并可以提供监控视频供调查取证。“伤者伤在了后脑勺的位置。在路上不论骑车还是开车,真是得多注意观察,免得大意出事。”家住樱花苑小区的吕大爷说。

(记者 姚付林)

“二维码”抢手机
小伙被骗三千六

晚报讯 (特约记者 王雪纯)为贪图方便和便宜,近日滕州小伙闵某在网上抢购了一款中意的手机,不想弄巧成拙,手机没购成,却被骗子忽悠走3600元。

闵某系滕州一家化工企业管理人员,平日工作空闲喜欢上网购物。5月29日,闵某在网上购买一款自己中意的新型小米手机,于是他便进入一家网店,选中了一款定价为1999元的手机,并与店主取得了联系,店主称其看中的手机由于深受消费者青睐,现已卖光了,暂时没有现货,要想买得等一段时间。听说缺货,闵某感到有些失望,问店主有没有其他办法。店主建议其跟另一个姓侯的代购商家联系,并为其提供了侯代购的QQ号码。

闵某随后通过QQ与侯代购取得了联系,并将自己的需

求告知对方,侯代购称自己手头上有该款手机,但属限时1800元抢购,侯代购随后将支付二维码发给了闵某。想到抢购能省不少钱,闵某收到二维码后没有多想,立马通过扫描支付将1800元顺利转账到对方账户上。正当闵某感到自己手气不错,沉浸在幸运抢购成功的时候,侯代购却打来电话称其抢购失败,要求重新扫描支付,并说只要二次扫描成功,先前的1800元会退还给他。闵某信以为真,再次扫描二维码支付1800元,却仍被侯代购告知抢购失败,闵某这才恍然大悟,明白自己上了当,遂拨打电话质问对方,不想电话接通后被对方挂断,并关了机。

警方在此提醒广大网民,网上购物需谨慎,千万不要贪图便宜,以免上当受骗。

树遮阳光起争执
司法调解化干戈

晚报讯 (记者 王龙飞 通讯员 张伟 王琛琛 王维龙)近日,在山亭区徐庄镇,一村民在承包地内种的花椒树因树形较大,挡住了相邻承包地内树苗的阳光。为此,双方村民争执不下,甚至大打出手,后经村委及该镇司法所调解,双方最终化干戈为玉帛。

据了解,种花椒树的村民姓张,与他相邻承包地的村民姓刘,两家本是亲戚。由于张某某所种的花椒树较早,所以树形比较高。而刘某家地里则是新栽种的树苗,树形相对矮小。为了提高土地的利用率,两家更是连承包地内的边角角都没放过,这样一来,张某某家高大的树就遮住刘某家树苗的阳光。为此,刘某曾多次找

到张某某,希望他能够对遮阳的苗木进行修剪,但张某某始终拒绝。时间长了,两家的关系也越来越僵。几天前,多次协商无果的刘某因气不过,便将张某某家几棵遮阳花椒树的树枝折断。没过多久,被在地里干活儿的张某某发现,便去找刘某理论。双方为此争执不下,很快扭打在一起。该村村委工作人员闻讯后,先是对两位村民进行初步劝解,但收效甚微。随后,村委工作人员又将二人带至徐庄镇司法所,后经司法所干警的耐心调解后,双方最后商定各自在自家的承包地内留出一米地界,并表示不再就打架一事追究对方的责任。

无环评手续
石料厂被关

晚报讯 (记者 王龙飞)近日,记者从峰城区环保局了解到,该部门根据市民反映的情况,依法关闭了一石料加工厂。

近日,峰城区政府接到市民梁先生反映,每天夜间有人在峰城区峰州水泥厂院内打石子,严重污染周围环境。接到举报后,峰城区政府立即责成峰城区环保局调查处理。经调查,发现反映人梁先生所说的峰城区峰州水泥厂为山东申丰

水泥集团有限公司峰州水泥分公司。

峰城区环保局执法人员到现场进行查看,发现石料加工厂的确实存在,且该石料加工厂未取得环境保护影响评价手续擅自开工建设投入生产。峰城区环保局当即对该石料加工厂下达了责令停止生产通知书,同时,将对石料加工厂环境违法行为进行立案调查,依法进行处理。